
Felvidék határtalanul! 

Szepesség természeti csodái   

Iskola: Vaszary János Általános Iskola 

Résztvevők: 50 tanuló és 5 pedagógus 

Időtartam: 4 nap, 3 éjszaka 

Utazás: Légkondicionált autóbusszal 

Szállás: Szepesváralja,  Ifjúsági szállás  

(2- 3 - 4 ágyas szobák) 

Ellátás: Teljes panzió (reggeli, ebédcsomag, meleg 

vacsora) 

Utazás előkészítése:  

 Szülői értekezlet tartása, szülők tájékoztatása az utazásról 

 Tanulók tájékoztatása Felvidék történelmi kialakulásáról   

 

                         
 

Ruchti Róbert történelem szakos kolléga tartott diavetítéssel összekötött előadást Felvidékről. 

 

1. nap 

 

 Reggel 6. 00 órakor indultunk, Tatáról az iskola parkolójából, majd kis pihenő után megérkeztünk 

Rozsnyóra.  

 Idegenvezetőnk Czakó Zsolttól megtudtuk, a város nevének eredetét, a város elnevezése a német 

Rosenau-ból származik, ami rózsaligetet jelent. 

A város történelmi központja a 15. században 

kezdett kialakulni. Maga a központ egy tágas 

térből áll, amely a legnagyobb négyzet 

alaprajzú középkori tér a mai Szlovákia 

terültén. A város főterét pompás polgárházak és 

utcahálózat veszik körül.  

         Rozsnyó főterén   



A város ebben a részében találhatóak meg a város építészeti látványosságai – a reneszánsz őrtorony a 

városháza, a püspöki palota, az egykori bányakamara épülete, az evangélikus templom és több más 

érdekesség. 

Rozsnyótól néhány km-re északra Betléren az Andrássyak 

egykori vadászkastélyát csodáltuk meg, berendezett páratlanul 

gazdag enteriőr kiállítás mellett a régió egyik legszebb 

kastélyparkja teszi teljessé az élményt.   
  

 

 

Betlér – Andrássyak kastélya 

 

A kastély termeiben tett látogatás során időutazáson 

érezhetjük magunkat, a nagyrészt eredeti 1700-as, 1800-as 

évekből származó bútorokkal, berendezési tárgyakkal, 

műtárgyakkal, festményekkel berendezett szobákban alapos 

képet kaptunk az Andrássyak főúri mindennapjairól. 

 

A kastélyt övező csodálatos 81 hektáros park a legnagyobb 

történelmi botanikus kert Szlovákiában. A parkban az 

akkori divatnak megfelelően vízesést, szökőkutakat 

építettek ki, szobrokat, ágyúkat állítottak fel. 

A  halastó melletti regényes kis tornyos vár látható, amely 

állatkert is volt, a mesterséges barlang és a nyári lak. 

A kastély parkjában a mesterséges barlang. 

 

Estére érkeztünk meg Szepesváraljára, az Ifjúsági szállásra, ahol a szállásunk volt. 

2. nap 

Első állomásunk, Késmárk, mögötte a Magas-Tátra csipkés csúcsaival a Szepesség legfestőibb fekvésű 

városa. Központjában áll a ma múzeumnak otthont adó 

reneszánsz stílusú, bástyákkal tagozott Thököly-vár, mely 

napjainkban gyönyörűen restaurálva kora barokk kápolnával 

és a fekete várúrnő sötét legendájával a Tátra alatti város 

népszerű látványossága. 

 

Késmárk – Thököly- vár  

 



Késmárkot elhagyva, irány a Tátra,              a Bélai – barlang.  

    

A barlang bejárata 890 m tengerszint feletti magasságban fekszik, és a Tátra-medencéből 

szerpentinen keresztül közelítettük meg. A barlangtúra 1370 m hosszú útvonalon át vezetett, a 

barlanglátogatás során  csodálatos cseppkőképződményeket láthattunk.  A gyerekek közül többen most 

voltak először cseppkőbarlangban, amiről eddig az iskolapadban tanultak, most a valóságban is láthatták 

a szép karsztképződményeket.  

A Szlovák Paradicsom Nemzeti Park felé vettük utunkat a Magas –Tátrában, Ótátrafüredre, a 

legnépszerűbb látnivalót, Tar- pataki vízesést csodálhattuk meg. Hóban kaptattunk fel a vízeséshez. 

                  

  Magas- Tátrában, Ótátrafüreden.                            A Tar-pataki vízesésénél. 

 

 

Este fáradtan érkeztünk a szállásra, jól esett a finom vacsora, és 

vacsora után egy kis esti beszélgetés.  

 

 

 

3. nap 

Sajnos a harmadik napon az időjárás nem igazán kedvezett 

a kirándulásnak, szemerkélő esőben indultunk 

Szepeskáptalanra, más néven Szepeshelyre. Egy 

egyedülálló, mintegy 30 épületből álló fallal körülvett 

egyházi város. A Szepes várával és a zsigrai templommal 

együtt az UNESCO Világörökség része. 

Szepeskáptalan 



Közép-Európa leghatalmasabb erődítménye a Szepesi vár, értékes műemlék, az UNESCO Világörökség része. A 

környék fölé magasodó Szepesi vár 200 méter magas mészkőtufára épült a XII. század elején. A szepesi vár 

romjaiban is lenyűgöző erődítmény, ikonikus megjelenésű épület. Ott jártunkkor a toronyba nem lehetett 

felmenni felújítási munkálatok miatt, de így is lenyűgözött minket a hatalmas romvár látványa.  

                   

Szepesi vár kapujában                           Szepesi vár falán „őrségben” álltak  a gyerekek 

 

 

Következő úti célunk Lőcse városa volt. A Felvidék egyik legszebb, 

gótikus templomát néztük meg, amely az egész Szepesség első számú 

egyházi látnivalója. A lőcsei főteret uraló, háromhajós Szent Jakab-

templom, idegenvezetőnktől megtudtuk, a Felvidék második legnagyobb 

gótikus temploma. Legértékesebb része a világ legnagyobb, legmagasabb 

gótikus szárnyas oltára, a Szent Jakab főoltár, Lőcsei Pál mester főmunkája. 

 

 

Lőcse – Szent Jakab- templom 

Lőcse – Főtéren a szégyenketrec 

Lőcse Főtéren szégyenketrecet néztük meg. 

Idegenvezetőnk elmondta, a szégyenketrec kovácsolt vas 

pálcákból készült, hatszögletes alaprajzú, felül ívesen 

záródó ketrec a középkorban pellengérként, vagyis a 

kisebb súlyú bűnök elkövetőinek bezárására, így 

nyilvános megszégyenítésére szolgált. Ebbe napokra, 

vagy hetekre is bezárhatták a bűnöst. A ketrecben töltött idő a vétkes számára megaláztatást és 

tanulságot, az arra járók részére pedig elrettentést volt hivatott jelenteni. 



Következő megállóhelyünk a Hernád-völgyi Márkusfalva. 

Máriássy kastély, amely a Máriássy család székhelye volt, 

akik jelentős bányászati tevékenységet folytattak. Szepes 

déli részének egyik legmutatósabb építménye a kastély, a 

17. század derekán építették, eredetileg erődítményszerű 

jelleggel. A kastélyt napjainkban szépen felújították.  

Márkusfalva – Máriássy kastély 

4. nap 

Elérkezett a felvidéki kirándulásunk utolsó napja, reggeli után pakolás a buszba, és következő úti 

célunk Eperjes. 

 

Eperjes városa Szlovákia északkeleti részének nagyvárosa, a város gazdag 

múlttal és mozgalmas jelennel rendelkezik. A város központjának a 

domináns épülete a monumentális, római katolikus Szent Miklós 

plébániatemplom. Ez a templom a 14. század közepéből származik, és egy 

magas gótikus torony is tartozik hozzá. Hat fős csoportokat alkottunk, és a 

csoportoknak szelfit kellett készíteni az alábbi látnivalókról: Rákóczi –ház, 

Evangélikus Gimnázium, Neptun - szökőkút, és a Caraffa által kivégzett 

vértanuk emléktábláról. 

 

 

Eperjes – Szent Miklós plébánia templom 

Utazásunk utolsó állomása Kassa, megtekintettük a város legjelentősebb látnivalóit. 

            

Kassa – Szent Erzsébet dóm       Orbán-torony és a harang 

Az Árpád-házi Szent Erzsébet tiszteletére szentelt gótikus Szent Erzsébet-dóm Szlovákia legnagyobb 

temploma. Építészeti látnivalói mellett egyik fő értéke, hogy 1906 óta itt nyugszik II. Rákóczi Ferenc. 

 

https://slovakia.travel/hu/szent-miklos-templom-eperjes
https://slovakia.travel/hu/szent-miklos-templom-eperjes


A belvárosban látható II. Rákóczi Ferenc rodostói házának másolata, azután 

épült, hogy a fejedelmet a Szent Erzsébet-dóm kriptájában 1906-ban 

eltemették. A házban eredeti, a fejedelem által készített, Törökországból 

ideszállított bútorokkal is találkozhatunk. 
A ház elé 2006-ban állították a fejedelem szobrát. 

Kassa, Rákóczi- ház 

 

Az egykori fegyház beltéri adottságaihoz igazodó kiállítás Kassa 

város történetét idézi fel. Az egykori kínzókamrák mellett Miklós 

hóhér és áldozata viaszfiguráinak állandó tárlata is látható. 

 

 

Kassa Városi múzeum a volt Miklós börtön épületében.  

 

 

Belvárosi sétánk után az esti órában indultunk haza a kirándulásról 

Tatára. Csodálatos, élményekben, látnivalóban gazdag négy napot 

töltöttünk a Felvidéken. 

 

 

Úton hazafelé - rövid pihenő  


